

# 9家萧企上榜2022浙江省百强企业

本报讯(首席记者 章志辉 通讯员 朱俊)昨日,浙江省企业联合会、省企业家协会、省工业经济联合会正式发布了《2022浙江省百强企业》榜单,其中包括《2022浙江省综合百强企业》《2022浙江省制造业百强企业》《2022浙江省服务业百强企业》《2022浙江省成长性最快百强企业》。这是自2003年以来,连续第二十次向社会公开发布年度浙江省百强企业榜单。梳理发现,萧山多家企业上榜,领先全省。

在2022浙江省百强企业榜中,共有9家萧企上榜,分别是排名第2位的浙江荣盛控股集团有限公司、第5位的浙江恒逸集团有限公司、第11位的浙商中拓集团股份有限公司、第12位的万向集团公司、第15位的传化集团有限公司、第57位的浙江东南网架集团有限公司、第88位的浙江协和集团有限公司、第93位的兴惠化纤集团有限公司、第95位的胜达集团有限公司。

萧山作为全省制造业大区占了10家,表现抢眼。其中,浙江荣盛控股集团有限公司位居榜首,浙江恒逸集团有限公司位居第4,万向集团公司位居第9。其余7家依次是浙江东南网架集团有限公司(第36)、浙江协和集团有限公司(第57)、兴惠化纤集团有限公司(第62)、胜达集团有限公司(第64)、万向三农集团有限公司(第84)、浙江航民实业集团有限公司(第87)、浙江正凯集团有限公司(第94)。

在2022浙江省服务业百强企业榜中,萧山同样表现不俗,有8家企业上榜。其中,浙商中拓集团股份有限公司位居第3,传化集团有限公司位居第6。其余6家依次是金帝联合控股集团有限公司(第33)、浙江火山口网络科技有限公司(第34)、浙江华瑞集团有限公司(第52)、浙江万丰企业集团有限公司(第59)、浙江移动系统集成有限公司(第74)、开元旅业集团有限公司(第77)。

在2022浙江省成长性最快百强企业榜中,万向集团公司、浙江正凯集团有限公司上榜,分别位列第53、78位。

据悉,2022浙江省百强企业榜单显示,有25家企业营业收入超过千亿元。排名前三位的分别为阿里巴巴(中国)、浙江荣盛控股集团、浙江吉利控股集团。制造业百强企业入围门槛118.78亿元,比上年增长48.90%。服务业百强企业入围门槛26.07亿元,比上年增长53.25%。

## 早防早智,共抗阿尔茨海默病

# 85岁以上患病几率高达2到3成

■记者 盛凤琴 通讯员 张鹏

2022年9月21日是第29个世界阿尔茨海默病日,今年的主题为“知己知彼,早防早智,携手向未来”。随着社会老龄化进程的加剧,越来越多家庭受到阿尔茨海默病的困扰,阿尔茨海默患者更需要得到全社会的关爱。

### 他们只是被擦去了记忆

阿尔茨海默病是中老年人中最常见的痴呆类疾病,堪称慢性“绝症”。20日上午,记者来到萧山区精神卫生中心(以下简称“精卫中心”),这里住的阿尔茨海默病患者中,有很多已经处于中晚期。他们老着老着变成了“孩子”,要像小孩一样哄着,76岁的朱奶奶就是其中一位。

上午11点10分,朱奶奶在病房里挂盐水。护工吕阿姨早早地把饭端到病房,菜品是狮子头、红烧豆腐,一勺一口,在护工帮助下朱奶奶吃完了一碗饭。

朱奶奶是精卫中心的“常住人口”,她的大脑中依然保存着早前的记忆。

朱奶奶说:“我们年轻的时候家里有20多亩地,种了棉花、苕麻。家里有一个儿子、一个女儿,女儿已经没了……”

女儿的过世对她打击很大,这也是她患病的重要原因。3年前,在她患病初期经常会出现幻觉,会指着窗外哭喊,说女儿在下面叫她。经过两年治疗,如今朱奶奶的状态比刚进来的时候好多了,胃口也好了不少。精神状态好的时候,朱奶奶喜欢沿着病区走廊散步、看看窗外。

据精卫中心老年科主任郑亚丽说:“今年1—9月,中心的门诊量为60260人次,其中阿尔茨海默病的诊治人数为6210人次,占全院门诊总量的10.3%。”

目前,全区60岁以上老年人有31万余人。随着年龄增长,阿尔茨海默病的患病率也随之增长,85岁以上老年人患病率可高达20%—30%。

郑亚丽表示,现实生活中,人们常常忽视了最初的症状,其实早期治疗能够有效控制病情发展。这种病,除了药物治疗,家人的关心和陪伴更为重要。(日文未二码,测试是否有阿尔茨海默病前兆。)

### “试水”老年认知障碍友好社区建设

在阿尔茨海默病患者中,朱奶奶的状态还算不错,吃药有人管,三餐顿顿新鲜,还有护工24小时照看。虽然没有跟家人住一起,但朱奶奶的儿子也经常来看她,带点老人爱吃的水果,烧点可口的饭菜给她换换口味。

据了解,朱奶奶每个月的日常用药、外

加照护等费用为4000元,一年4.8万元费用并不是普通老百姓都能承受的经济能力。其实有很大一部分患者处于居家养老模式。

如何更好地破解照护难题?今年我区“试水”老年认知障碍友好社区建设,重塑社区居家养老照护体系,让老年人在熟悉的环境中实现医养康养,享受美好生活。城厢街道拱秀社区、北干街道广德社区,成为杭州市首批老年认知障碍友好社区建设试点。

通过开展老年认知障碍预防、干预、家庭支持、治疗、照护等全过程服务,如普及认知障碍知识,推动早发现、早诊断、早干预;结合萧山区失能失智老年人能力状况,通过社区老年认知功能筛查评估,掌握本社区老年认知障碍人群的基础数据;早期干预,为社区老年人提供认知障碍健康促进活动,为认知障碍老年人提供非药物干预训练和早期照护服务;为家庭照护者提供技能培训、认知障碍老年人家庭互助组织等形式,为认知障碍老年人家庭提供心理慰藉、能力提升等,建立健全老年认知障碍友好支持网络,形成社区长效支持机制。

早防早智,共

抗阿尔茨海默病。郑亚丽提醒广大老年人,在日常生活中要做好阿尔茨海默病的早筛工作。



扫一扫 查看更多内容



所前镇城南村城中村改造安置房项目于2019年11月开工建设,占地面积260亩。目前,安置房主体已基本建成,整个工程预计可在2023年全部完工。  
记者 周煜程 摄

## 区档案馆公开征集红色档案资料

本报讯(记者 李沅哲 通讯员 陈新)日前,区档案局、档案馆面向社会公开征集红色档案资料。

本次征集内容为全区各级党组织在民主革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代等四个历史时期形成的重要档案资料。具体包括:1.档案文献类。记录不同时期我区各级党组织发展史、党的运动史的志书、文献、报刊等;党和国家领导人的批示、题词、信件、留言、签字、笔记、文集、口述记录等;重要党史人物、革命烈士、老红军、劳动模范、知名人士的生平事迹、传记、笔记、日记、回忆

文章、著作、手稿、书信、入党申请书等。2.档案实物类。反映萧山党组织建设、党的运动、重大事件、重要战役、重大活动、重要人物的档案实物,包括党旗、党徽、奖章、勋章、证书、工作证件、代表证件、票据(各历史时期使用的代币券、粮票、购物券)、契约、生活用品、地图、牌匾、碑刻、宣传品等。3.音像资料类。中国共产党成立以来,党史中与萧山密切相关的照片、录音、录像;在萧山各个时期重要决策、重大事件、重点工作的相关当事人、见证人、知情人或其亲属子女、工作人员提供的口述资料、采访记录等。4.其他有价值的档案资料。

本次征集的档案资料主要以无偿捐赠的方式入藏区档案馆。档案资料内容应客观、真实。一般应为原件,特殊档案经与区档案馆协商,可提供复印件。经区档案馆认定属于征集范围的档案资料,将为捐赠单位、团体和个人颁发捐赠收藏证书,如区档案馆认定捐赠的档案资料体系较为完整或价值较大,将按国家有关规定给予奖励。

本次征集时间持续至2022年12月31日止。区档案馆接收捐赠的档案资料归国家所有,永久保存于萧山区档案馆。捐赠前需提前联系区档案馆征集编研科,电话:0571-82377412 83733817。

## 萧山老年大学三级办学破解入学难

本报讯(记者 李沅哲 通讯员 汪琪瑶)近日,伴随着萧山老年大学宁围街道分校的揭牌成立,标志着萧山老年大学在满足社区老年人的精神文化需求,解决老年大学“一座难求”上迈出了新步伐。至此,萧山老年大学已建成10所分校10个教学点。

目前,萧山老年大学开设有5个系,47门课程,84个班级,在册学员人数为2688人。老年大学火爆的同时,也带来了老年大学入学难的问题,学校入学报名需要采取预报名加摇号的方式进行,部分热门课程录取占报名人数比例不足20%。老年大学现有教学资源与老年人迅速增长的求学需求呈现出不平衡状态,发展更加丰富、更有品质的老年教育也成为当下急需

破解的难题。

为破解老年大学“一座难求”现状,区委老干部局积极探索基层办学新思路,与区教育局合作,通过在镇街和村社打造“家门口的老年大学”,实行“1+9+N+X”的模式,以区老年大学为中心,依托全区9所社区学校开设老年大学分校,在各社区学校所辖其他镇街设二级分校、村社设立教学点,建立健全区—镇街—村社三级老年教育网络,为全区老人就近就近便入学提供帮助。在办学模式上,坚持部门联动、区域联动、活动联动,整合区、街道、社区三级学习阵地资源、办学场所,逐步形成区域联动、优质均衡的老年大学网络体系,实现全区老年教育全覆盖,提升萧山老年人的幸福

感和获得感。在教学上,萧山老年大学及其分校始终坚持教学对象的特殊性,教学内容的多样性、教育方式的灵活性,引入“互助学习”“自主学习”等方式,使老年人的学习愿望得到尊重。

萧山老年大学宁围分校就是依托开发区社区学校,为宁围街道老年人群提供老年教育的公益性组织,开设剪纸、书法、中医养生、智慧生活、象棋、中式点心制作、插花艺术等课程,宁围街道老年人实现了在家门口“上学”。“真正人性化的老年教育,就是把优质的教育资源送到社区,送到每个老年人的家门口去,让他们真正享受到老年教育带来的欢乐。”萧山老年大学办公室主任王栋明说。

## “萧山区RCEP惠企系列培训”举办中小企业专场

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 萧商)近日,由区商务局主办,省对外贸易服务中心承办,杭州湾信息港协办的“萧山区RCEP惠企系列培训”中小企业专场线下培训会在杭州湾数字经济创新谷举行。

来自杭州海关的俞琼,从原产地规则、关税减让、惠惠通关实务等方面,详细讲解了RCEP原产地规则的主要内容和特点,深入剖析了RCEP关税减让模式、降税模式以及RCEP进出口货物通关惠惠程序。来自省贸促会的李春华,重点分析了RCEP市场在目前形势下的风险,结合与土耳其、乌兹别

克斯坦等国际贸易纠纷案例分析了如何防范化解贸易风险。

与会企业表示,培训内容丰富、贴近实际,通过培训对协定内容、优惠政策有了更深入的认识,坚定了开拓RCEP市场的信心。

RCEP协定生效以来,区商务局积极开展调研走访、培训宣传,指导企业开拓RCEP市场,取得良好成效。接下来,区商务局将继续开展培训调研、优秀案例宣传推广等一系列活动,精准帮扶企业用足用好RCEP协定政策红利,共享RCEP区域大市场发展机遇,有力推动我区开放型经济高质量发展。

## “智改数转”政策深度解读研讨会在机器人小镇举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 黄美佳)日前,由大唐智联科技(杭州)有限公司主办,萧山机器人小镇协办的企业“智改数转”政策深度解读暨大唐智能制造创新中心开放日暨“企业数字化转型升级”研讨会顺利举行,近40家本地企业代表参加活动。

企业代表们参观了大唐智能制造(杭州)创新中心,了解了大唐融合DTiip工业互联网平台、低代码平台、MES、农村污水治理等先进解决方案,并围绕企业智能制造能力成熟度调研诊断和智改数转方案,企业数字化研

发、数字化制造解决方案、数字化企业智慧物流解决方案及工业App应用等方面进行了研讨。

接下来,机器人小镇将继续协同大唐智能制造(杭州)创新中心,针对本地制造业行业共性问题开展数字化工厂应用技术的研发,集成先进的制造管理系统和适用的智能化设备,形成自主的智能制造工厂技术和适合萧山及周边地区的解决方案,帮助制造业及相关产业提升智能制造能力和创新能力,加速完成智能制造转型升级,为高质量建设“数智新萧山”提供强劲动能。

## 萧山担保公司担保授信2000万元助力碳银发展

本报讯(记者 刘殿君)萧山融资担保公司成立以来,坚持为本区符合产业发展导向的中小微企业提供政策性融资担保服务,助企纾困,赋能企业发展。

碳银互联网公司是我家区一家新型业态的科技企业,聚焦“分布式光伏”的应用场景,通过输出数字化服务、系统化工具、整合性资源,为B端、C端用户带来屋顶清洁能源标准化建设及智能化一站式解决方案。碳银公司成立初期,由于公司轻资产运营,商业模式和业务范围较为新颖,每年研发投入巨大,营业收入较少且缺乏抵押物,加之银行贷款门槛高,资金遇到暂时的困难。

萧山融资担保获悉后,经过综合评估,以其关联公司和实际控制人组合担保方式,及时授信担保贷款额度300万元,解决了公司研发资金困难。

在后续担保过程中,增加对该公司的走访频率,并逐步将其列入重点服务企业,加大担保扶持力度,使其生产经营规模逐年扩大。截至2022年8月末,萧山担保公司已为其提供2000万元的担保授信。2021年,碳银的年销售额超过7亿元。

前不久,碳银发布全新品牌——“乡熙旅居”,以房屋为载体,结合绿色能源系统、预制式模块化建筑体系、个性化设计理念以及智慧生活系统,将各类民居、民宿、文旅等产品进行标准化设计、数字化智造,装配式精工交付,为政府、企业、个人需求的未来社区、特色小镇、宅改、居民民宿文旅等乡村的绿色建造市场,提供标准化的绿色产品和一站式智能服务。目前,碳银“乡熙旅居”已与衢州、南昌展开合作,在两地建设数字化示范应用场景及智慧工厂。

## 出具不实检验检测报告 一工程检测公司被处罚

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 庄映东)近日,区市场监管局查处一起违反检验检测机构资质管理规定案,对当事人杭州某工程检测有限公司出具不实检验检测报告的违法行为,作出罚款3万元的行政处罚。

据了解,今年5月17日,当事人受理区卫生健康委混凝土抗压强度检测委托,但未依据GB/T50081-2019《混凝土物理力学性能试验方法标准》,在对两组试块(每组试块有3块)进行试

验时,在试压过程中根据前两个试块判断出该组试块的结果后,没有按照标准要求将最后一个试块压至破坏,根据试验设备自动上传的数据记录试压的原始数据,导致这两组数据与真实结果出现偏差,检测报告数据失实。

当事人的上述行为违反了《检验检测机构监督管理办法》相关规定,属于出具不实检验检测报告的违法行为,区市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

## 男子行车途中昏厥 警民联手及时救援

本报讯(首席记者 蒋越 通讯员 萧公宣)“我吸了……毒……”近日,城厢派出所巡逻警力在途经潘水路红绿灯时,发现一辆绿色小轿车停在路口,前方已是绿灯,车辆却丝毫无前行的迹象。打开车门一问,司机的话着实把他们吓了一跳。其实,司机是吸入过量甲醛,中毒了。

当天,巡逻警力靠近车辆时,车旁一女子激动地说:“我看这辆车一直不动,就来问司机怎么回事,结果他让我帮忙打120,还没说完人就晕了!”

只见驾驶座上瘫坐着一位年轻男子,面色惨白,头歪在一旁,双眼紧闭。巡逻队员赶紧拍打其胸膛:“醒醒!快醒醒!怎么回事?”当听到男子说出“吸毒”时,在场人员立即追问:

“什么?吸毒了?!”不过,随后男子有气无力地解释道,“是那个漆,喷漆那个……”

情况紧急,巡逻队员马上向指挥室汇报情况,并联动120救护车。“估计是甲醛中毒!通风,先保持通风!”对讲机中传来指挥室回话。大家马上将四扇车窗全部打开,保持车内空气流通状态,并从巡逻车内取来矿泉水,喂男子喝下。

现场,大家不停与男子说话,防止其陷入深度昏迷。很快,120救护车赶到现场,男子被抬上担架,送往医院救治。经了解,男子姓聂,是一名油漆工。当天工作时,因吸入过量甲醛出现了中毒症状。幸运的是,经过及时送医救治,目前聂先生已无大碍。